



# 政协委员分组讨论 热议《政府工作报告》

## 发挥委员“智库”作用 共谋高端绿色发展

1月13日下午,区政协九届四次会议经济和科技委员会委员针对《政府工作报告》展开了热烈而深入的讨论,报告内容全面、数据翔实、亮点突出,2015年工作思路清晰、重点突出、符合区情,目标既切合实际,又振奋人心,描绘了我区人民2015年幸福生活的美好蓝图。

赵继新委员认为,2014年我区在错综复杂经济环境下,区域经济发展呈现出了逆势上扬的良好态势,经济增速在全市名列前茅,成绩来之不易。一是要针对报告提出的五个“新常态”,要着重把握“新”字的准确含义,着力在新常态的背景下做好创新工作。二是要正确处理增量与存量的关系,抓增量的同时也要抓好存量,尤其要加强国有企业和集体经济的改革力度,数清家底,盘活资产,认真研究如何让存量资产融入到新兴产业里。

李智勇、游文丽、杨国军、苏振军等委员认为,报告全面体现了我区发展的良好势头,为全面贯彻“五个新常态”的总思路,建议:一是合理分配资源,提高土地附加值。改善我区商

务楼宇分布零散、功能单一的现象,可以借鉴万达广场的成功经验打造综合性商务圈。二是着力打造配套设施齐全的优质社区。改善小区存在的交通不便、配套设施不全问题,提高对精英人才的吸引力。三是加强对中小微企业的政策扶持和服务质量,更大限度地发挥中小微企业对区域经济的推动作用。四是摸清我区人口规模和结构,以此数据为支撑,进一步做好我区人口调控规划。

张建国委员认为,我区经历了首钢搬迁,产业结构调整初显成效,建议在经济增长惠及民生方面多下功夫。一是加大对老旧小区的资金投入,完善老旧小区配套设施,及时养护小区日常设施,努力解决停车难、小区绿化等问题。二是合理利用社区活动用房,让社区活动中心真正发挥丰富百姓休闲生活的载体作用。三是加快推进我区城市建设进度,使全区城市面貌焕然一新。

瞿海滨委员认为,一是总结梳理近年来我区转型升级的成功经验,助推我区五个“新常态”建设。二是要重视商业配

套设施建设。提高商业圈带来的经济效益和社会效益,营造良好的投资氛围。三是建议对私立学校和国际学校等优质教育资源有前瞻性的考虑,有针对性地引进优质的私立学校和国际学校。四是做好细节对我区构建八个高端体系具有重要意义,抓好每一个细节,就能减少阻力,使转型发展走上快车道。

王亚兰委员认为,一是进一步加强工程运作规范化,建立健全工程运作规范化的长效机制。二是进一步加强重点工程的推进力度,建议增加相关领导对重大工程进行实地走访、调研的工作频度。三是进一步提高资金使用效率,把钱花到刀刃上。

祝智军、张春禄委员认为,



一是把我区五年规划、重点工程进展情况附在报告后面,为委员参政议政作参考,让委员参政参到点子上。二是让委员参与到重点工程的建设中,为推动工程进展献计出力。

彭飞、张红雨、朱薪宇、高炬等委员认为,一是站在“石景山是我家”的角度上来统筹规划

我区发展,努力探索具有我区特色的发展之路;二是政协委员要加大对公益、慈善事业的关注度,加大对社会弱势群体的帮扶力度;三是在坚持“招大引强”,发展“高精尖”品牌的同时,着力打造具有我区特色的品牌工程。

王晓燕 钱承整理

## 建言发展 献策系民生



1月13日下午,在区政协九届四次会议上,社会与法制宗教委员会的委员们围绕《政府工作报告》踊跃发言,讨论热烈。大家一致认为报告实事求是、内容全面、重点突出,对2014年全区经济社会发展取得的成绩予以充分肯定,对2015年我区“全面深度转型、高端绿

色发展”充满信心。

区政协副主席刘建国认为,作为全市唯一的城市管理体制改革试点区,我区应建立管理长效机制,使城市管理方式具有可复制性,为全市做好示范。委员们要积极深入基层,认真做好调研;要敢于说真话、讲实话,为政府工作出谋划策;

切实履行委员职责,提高提案质量。

区政协副主席高杰提出了两点建议,一是区政府在推动重点项目建设的同时,要解决好历史遗留问题;二是政协委员要发挥好民主监督作用,为破解“城市病”难题献策献力。

高春玲委员认为,2014年区政府给老百姓做了很多好事实事,区域经济已经走出了低谷,区委提出的“八个高端体系”建设符合百姓需求。她建议区政府加大对残疾人的关注,帮助解决残疾人就业问题,积极推进残疾人康复大楼建设工作。

丁仁猛委员在讨论中谈了三点体会:一是2014年政府工作成绩振奋人心,五大经济指

标有两项在全市排名前列;二是报告用“五个坚持”部署了2015年工作任务,体现了政府工作思路的一以贯之、高瞻远瞩;三是区政府严于自我约束、自我要求,在2015年工作任务中新增加了法治政府的内容,表明了“依法治国”的决心和信心。他提出我区在非公经济发展中存在着产业载体资源不足、硬件环境有待完善、高端人才引进困难等问题,需要政府加以重视。

纪连伟委员认为,《政府工作报告》实事求是,取得的成绩鼓舞人心,2015年22项工作任务任重而道远。结合自身工作,他建议区政府要重视社会治安宣传工作;重视老旧小区安防系统改造工程;重视外来人口与常住北京人口之间的资源配置问题。

屈斌委员认为,2014年区政府在教科文卫、生态建设、绿化工程等方面成效显著,建议2015年加大招商引资力度,严控人口规模,扶持中小企业发展。

逆根龙、白建其委员对报告中继续办好“北京西山八大处文化节”的提法表示高度认可。他们认为我区应利用好佛牙舍利的影响力,把西山景区的资源统一整合起来,带动区域经济发展。

万建成、李英委员建议,用政府购买公共服务等方式来解决老旧小区停车难、环境综合治理难等问题,推动高端民生体系建设。

高国强、白德俊委员认为,民族宗教侨务工作为我区发展起到了积极作用,下一步将继续贯彻中央民族会议精神,围绕民族团结,开展好品牌活动,做好宗教换届与宗教活动场所建设等相关工作。

释常藏、陈光委员认为,区政府在吸引高端人才方面做了大量工作,得到广泛认可。希望继续发挥好我区的资源优势,推进民生家园建设,让人才真正扎根石景山、乐居石景山,让高端绿色发展成果更好地惠及全区人民。

肖可心 齐政玥整理